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Аннотация к работе

На конкурс представлена технологическая карта урока русского языка в 4 классе по теме «Неопределенная форма глагола».

Цели урока: 

образовательная – расширять представления об особенностях неопределённой формы глагола с учащимися ОВЗ;
развивающая - развивать умения распознавать глаголы в неопределённой форме, ставить вопросы к ним;
воспитательная – воспитывать интерес к родному языку, чувство прекрасного, бережное отношение к природе, чувство милосердия. воспитание дружеских отношений между собой .
Планируемые результаты:

Регулятивные УУД: самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения; совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему. 

Познавательные УУД: ориентироваться в своей системе знаний, добывать новые знания.

Коммуникативные УУД: уметь координировать действия по выполнению задания, договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.

Личностные УУД: высказывать свою точку зрения и уважать мнение собеседника, формирование нравственных качеств личности; формирование готовности к саморазвитию.

Урок русского языка в 4 классе
«Неопределенная форма глагола»

Тип урока: урок «открытия» новых знаний

Цели урока: 
образовательная – расширять представления об особенностях неопределённой формы глагола с учащимися ОВЗ;
развивающая - развивать умения распознавать глаголы в неопределённой форме, ставить вопросы к ним;
воспитательная – воспитывать интерес к родному языку, чувство прекрасного, бережное отношение к природе, чувство милосердия. воспитание дружеских отношений между собой .
Планируемые результаты:
Метапредметные УУД:
Регулятивные УУД: самостоятельно формулировать цели урока после предварительного обсуждения; совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему; участвовать в учебном диалоге, аргументировать свою точку зрения; сотрудничать с одноклассниками при работе в паре; сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки с помощью учителя и одноклассников; вырабатывать критерии оценки своих действий в диалоге с учителем, одноклассниками.

Познавательные УУД: ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи; отбирать необходимые для решения учебной задачи источники информации среди предложенных учителем; добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация и др.); перерабатывать полученную информацию: сравнивать объекты; делать выводы на основе обобщения умозаключений; преобразовывать информацию из одной формы в другую; переходить от условно-схематических моделей к тексту.
Коммуникативные УУД: уметь координировать действия по выполнению задания, договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.

Личностные УУД: высказывать свою точку зрения и уважать мнение собеседника, формирование нравственных качеств личности; формирование готовности к саморазвитию.
Предметные УУД: содействовать систематизации знаний учащихся о неопределенной форме глагола; упражнять в правописании суффиксов в глаголах неопределенной формы; способствовать совершенствованию умения выполнять морфемный и фонетический разборы слов; содействовать развитию письменной связной речи учащихся; продолжать работу по развитию каллиграфического почерка учащихся.
Методы обучения: частично – поисковый.
Формы обучения: фронтальная работа; индивидуальная работа.
Оборудование: карточки для индивидуальной работы с учащимися ОВЗ, таблицы, раздаточный материал, сигнальные квадраты, презентация, экран, проектор, учебник.
Ход урока:

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые   УУД

	1. Организационный момент (мотивация к учебной деятельности)
Цель: создать эмоциональный настрой на урок, мотивировать обучающихся на работу.
	- Сегодня я вошла в класс, и мне очень приятно, что вы встречаете меня добрым и ласковым взглядом. Давайте с таким же настроением проведем весь урок. 
Я смотрю на ваши лица, 
Хорошо, отрадно мне, 
Словно я в огромной, дружной 
И приветливой семье.
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- Ребята, а при какой погоде мы испытываем радость, тепло? (при солнечной, теплой)

-Согласна. И сегодня в этом классе тепло и уютно от солнышка, которое своими лучами будет согревать нас весь урок.

-Давайте откроем наши тетради, запишем число (17 марта), классная работа.

Я тетрадь свою открою

И наклонно положу.

Я, друзья, от вас не скрою

Ручку я вот так держу!
	Учащиеся настраиваются на позитивное начало урока.
	Личностные УУД:

эмоционально  –  положительный настрой на урок, создание ситуации успеха, доверия.

Регулятивные УУД:

 волевая  саморегуляция.

	2. Каллиграфическая минутка
Цель: отработка каллиграфических навыков.
	- Ребята, а если вы будете активно работать, правильно отвечать на вопросы, наш класс заиграет всеми цветами радуги.

- Сколько цветов у радуги? (7)

 -Сегодня, вы должны работать быстро, правильно выполнять задания, помогать друг другу, чтобы у нашей радуги образовались все 7 красивых дуг.

-За каждое правильно выполненное задание будет появляться дуга радуги. 
	Выполняют задание учителя
	Познавательные УУД:

обще -учебные

Регулятивные УУД:

отработка каллиграфических

навыков.


	3.Актуализация знаний
Цель: научить применять приобретённые знания, организовать автоматизацию умственных действий
	1. Индивидуальная работа учащихся
Самостоятельно определяют задания.

1 ученик: наст. вр.

                встр…чает

                од…ваю
                л…тают
2 ученик: прош.вр.

                 отв…чал

                 л…жало

                 п…сала
3 ученик: буд.вр.

                 разоб…ет

                 проч…тают

                 ож…вет
2. Работа с классом

Задание: прочитать пословицу, решить орфографические задачи и объяснить смысл пословицы.
Не на пользу книги ч.тать, когда только в.ршки с них хв.тать.
Самооценка
3. Защита работ учащихся

- Молодцы! Вас приветствует первая дуга радуги.       (красная )
Вывод: Что мы знаем о глаголе? Глагол изменяется по временам.

Глагол изменяется по лицам и числам.

Глагол в ед. числе в прошедшем времени изменяется по родам.
	3 ученика выполняют задание у доски.
Фронтально отвечают на вопросы, вспоминают изученный материал, делают выводы, учатся излагать четко и ясно мысли.
	Коммуникативные УУД: умение слушать и понимать других; умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами; умение  оформлять свои мысли в устной форме; умение высказывать своё предположение на основе работы с материалами различного вида.
Регулятивные УУД: в диалоге с учителем и другими учащимися определяют степень успешности выполнения своей работы и работы всех.

	4. Создание проблемной ситуации 

	Исследовательская работа учащихся (проблемная ситуация)
- Из пословицы, которую мы составили с классом, выпишите глаголы и     распределите их в столбики по временам. 
- Мы не можем определить число и время глагола. Не ясно, кто совершал действия и     когда? 
- А как вы думаете, как может называться форма глагола, у которой не   определяется число, лицо и время? (неопределённая форма).
- Правильно! Такая форма глагола  называется-неопределённая.
	Выполняют задание с проблемной ситуацией, нацеленной на получение новых знаний.


	Коммуникативные УУД: умение выражать свои мысли.
 Личностные УУД: проявление интереса к изучаемому материалу; сохранение учебной мотивации.
Регулятивные УУД: учатся высказывать свое предположение, определять и формулировать тему урока; планировать свою деятельность;  прогнозировать поиск информации.
Познавательные УУД: самостоятельное выделение цели.

	5. Мотивационно – целевой этап
Цель: на основе соотнесения своих знаний и предлагаемых заданий определить тему урока, цель.

	- Так какая будет сегодня тема урока?

- Какую поставим цель перед собой на урок?

- Тема нашего урока «Глагол неопределённой формы».
	Выделяют тему и цель урока.

Предполагают, что будет изучаться на данном уроке.


	

	6.Поиск информации и решение проблемной ситуации
Цель: "открытие" детьми нового знания.
	- Где можно найти интересующую нас информацию?

Работа с учебником

Чтение правила по учебнику (стр. 72).

- Составим алгоритм определения глагола неопределённой формы

Алгоритм:

1 на какой вопрос отвечает

2 какой суффикс.

- Что можете сказать? Сделаем вывод. 

- Как мы будем находить глаголы неопределённой формы?
	Учащиеся предлагают найти информацию в учебнике, сети Интернет в книге.
Составляют алгоритм. Анализируют, делают вывод.

	Регулятивные УУД: прогнозирование (при анализе пробного действия перед его выполнением).
Познавательные УУД: логические: 

- анализ объектов с целью выделения признаков;

- подведение под понятие, выведение следствий.

	7.Первичное закрепление нового материала
Цель: усвоение детьми нового способа действий при решении типовых задач с их проговариванием
	Работа с учебником
С. 73 № 150 с комментированием

Самооценка
-Перед вами оранжевая дуга радуги.
	Выполняют задания учебника. Проверяют выполненную работу

Анализируют ошибки, если они имеются.
	Регулятивные УУД: умение работать по заданному алгоритму.

	8. Физкультминутка
	Дети скачут: раз, два, три

Приседают, молодцы!

Раз – согнуться, разогнуться.

Два – нагнуться, потянуться.

Три – в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

Подровнялись!  Сели.
	Выполняют задания физкультминутки.
	Личностные УУД:
формирование здорового образа жизни.

	9. Словарная работа 
(презентация)

Цель: повторить изученные словарные слова.
	Словарные слова
К…рмушка, гв…здики, г…зета, б…л…тека, м…к…роны, ве..р, род…на, в…л…с…пед, м…даль.

Взимопроверка словарной  работы с
учащимися ОВЗ
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Самооценка

-Молодцы! И вас приветствует 3дуга. (желтая) 

- Какое слово является лишним? Почему?
- Составьте с ним предложение и разберите по членам предложения. Настя смастерила чудесную кормушку для птиц.
- Молодцы! И вот появляется дуга зеленого цвета.
	Выполняют словарную работу, сверяют с эталоном.

	Регулятивные УУД: -контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; коррекция; оценка – оценивание качества и уровня усвоения; коррекция.

Личностные УУД: умение самостоятельно работать, применять на практике полученные знания, оценивать свою работу.

	10.Вторичное закрепление нового материала
Цель: применение знаний в новой проблемной ситуации.
	Игра «Скажи да или нет». 

 - Слова, которые отвечают на вопросы что делает? Что делал? что будет делать? Это существительные? (нет) 
- Это глаголы? (да) 

-Глаголы прошедшего времени изменяются по родам? (да)

-Глаголы неопределённой формы отвечают на вопросы что делать? Что сделать?(да).

-Можно ли определить у глагола неопределённой формы время, лицо и число?(нет).

- Хорошо! За выполнение этого задания мы встречаем  голубую дугу радуги. 
	Отвечают на вопросы учителя.
	Познавательные УУД: 

умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание.

	12.Проверка усвоения новых знаний (дифференцированная самостоятельная работа по карточкам)
Цель: закрепить полученные знания, применять умения на практике.
	- У вас на партах есть3 карточки разного цвета.

- Посмотрите внимательно какую карточку вы выберете.

- Приступили к выполнению заданий.

Карточка №1(ОВЗ)
Задание: 

1.Найти глаголы неопределённой формы;

2.Выделить суффиксы неопределённой формы глагола -ть-, -ти-

Копать, речь, стучать, нести, плакать, рассказывать,     чудесный,

медленно.
Карточка №2

 Задание: 

 1.Решить орфографические задачи;

  2.Выделить суффиксы неопределённой формы глагола-ть-, -ти-.

Кр.ч.ть, св.стеть, прил.теть, в.зти, пл.кать.
Карточка №3

 Задание:

1.Прочитать пословицы и найти глаголы неопределённой формы    глагола.

 2.Выделить суффиксы неопределённой формы глагола-ть-,- ти-.

Жизнь прожить-не поле перейти. Лучше один раз увидеть, чем            сто раз услышать. Легко друзей найти, да трудно сохранить.
И вот за хорошую работу к вам спешит ( синяя дуга).
	Самостоятельное выполнение учащимися задания с использованием нового способа действия, самопроверка на основе сопоставления с эталоном.
	Личностные УУД: умение самостоятельно работать, применять на практике полученные знания, оценивать свою работу.
Регулятивные УУД: -контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; коррекция; оценка – оценивание качества и уровня усвоения; коррекция.



	13. Итог урока

Цель: подвести итог выполняемых действий на уроке, фиксация неразрешённых затруднений на уроке как направлений будущей учебной деятельности.

	-Ребята! 
-Услышим скоро мы звонок, 
Пора заканчивать урок.
 
-С какой частью речи мы работали весь урок? (с глаголом неопределённой формы)
- Повторите правило с  которым познакомились на уроке ? 
- Какие задания у вас вызвали затруднения? 
- А с какими заданиями бы вы встретились на следующем уроке?
- Ну вот и последняя дуга радуги. ( фиолетовая)
	Отвечают на вопросы учителя, подводят итог урока.


	Личностные УУД: понимание причин успеха и неудач в собственной учебе.



	14. Выставление оценок. Инструктаж домашнего задания
Цель: обсуждение и запись домашнего задания.
	Учебник - стр. 73, упр. 151.
- Молодцы! Дружно поработали на уроке.
	Записывают домашнее задание в дневник.
	Личностные УУД: проявление интереса к изучаемому материалу; сохранение учебной мотивации.


	15. Рефлексия
Цель: проверка способности к самооценке, как личностный результат.
	- Посмотрите, появилась прекрасная радуга, которая радует нас нашими успехами.  Ваша задача: оценить себя. У вас на партах сигнальные кубики. 

1) Если вы считаете, что хорошо усвоили эту тему, можете четко повторить правило, не допустили ошибок в самостоятельной работе – поверните кубик синего цвета.
 2) Если вам еще нужно время, чтобы выучить правило, но ошибок на это правило вы уже не допускаете – сигнальный кубик жёлтого цвета.

3)Если вам нужно еще раз послушать объяснение, так как вы не понимаете  как действовать – кубик красного цвета.
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- Спасибо всем за урок!
	Оценивают свою работу на уроке
	Регулятивные УУД: формировать способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности.
Личностные УУД:
способность к самооценке


